

## К 100-летию со дня рождения дагестанского поэта Расула Гамзатовича Гамзатова



В преддверии празднования 100-летия со дня рождения Расула Гамзатова, члены клубов «Золотой возраст» и «Библиобабушки» собрались в **центральной районной библиотеке** на **литературно – музыкальное мероприятие «Горец с душой поэта»**. В ходе встречи, библиотекарь познакомила участниц с жизнью и творчеством Расула Гамзатова – широко известного народного поэта Дагестана, с его общественной деятельностью. С большим удовольствием послушали в записи известных исполнителей песни на стихи поэта, узнали историю создания песни «Журавли», ставшую реквием по всем погибшим в войнах.

Далее был проведён поэтический микс «Мы живём, чтобы оставить след». Ведущая Г.М. Страх и гости проникновенно читали стихи, в которых Гамзатов воспевае родной дом, свой народ, горы Дагестана, уважение к матери и женщине. В завершение прослушали песню на стихи поэта на его родном аварском языке.

## Вебинар краевого марафона традиций «Ставропольская горбушка»



**Центральная районная модельная библиотека** приняла участие в вебинаре **Ставропольской краевой библиотеки имени Лермонтова**, посвященном проведению **краевого марафона традиций «Ставропольская горбушка»**. Ведущий библиограф Татьяна Шалько рассказала о создании сборника «От колоска до каравая», в который вошли произведения поэтов районного литературно объединения «Родник» имени Валентины Николаевны Пустотой. К вебинару подключились специалисты Антрацитовского района Луганской Народной Республики.

## Ликбез «451 градус по Фаренгейту»



В этом году 70 лет со дня выхода в печать романа «451 градус по Фаренгейту» известного американского писателя Рэя Бредбери. В **центральной районной библиотеке** для учеников 9 класса средней школы №1 прошёл **ликбез по данной книге**.

Юлия Мусиенко познакомила ребят с сюжетом книги. Школьники узнали главных героев и ответили на вопросы по прослушанному материалу, просмотрели отрывки эпизодов. Слушатели были удивлены, насколько точно предсказал Рей Бредбери будущее в своих произведениях. Ликбез получился философским и поучительным, заставил ребят задуматься.

## Литературное путешествие «По страницам книг Л. Н. Толстого»



В **Центральной районной модельной библиотеке** прошло **литературное путешествие «По страницам книг Л. Н. Толстого»**.

Графа Льва Толстого, классика русской и мировой литературы, называют мастером психологизма, создателем жанра романа-эпопеи, оригинальным мыслителем и учителем жизни. Произведения гениального писателя – величайшее достояние России.

Мальчишек и девчонок из 9 класса СОШ №1 ждали увлекательные задания на станциях. Школьники разделились на две команды и отправились по маршрутному листу выполнять задания. На станции «Правда или неправда, что...» отвечали на вопросы о жизни и творчестве писателя. На игровом поле мультитач-стола соединяли названия произведений с иллюстрациями, с помощью шрифта Брайля отгадывали зашифрованных героев из произведений. А умение математически вычислять помогло ребятам назвать годы написания произведений. Команды показали хорошие знания литературы и умение работать в группе.



Редколлегия:  
З.Н. Зеленова, Л.А. Городецкая, А.Н. Антоненко  
Газета сверстана и отпечатана в Центральной районной модельной библиотеке, тел. 6-52-61; тир. 100 экз.

357850 Ставропольский край,  
Курский муниципальный округ,  
станция Курская,  
пер. Школьный, 14



# Библиовзгляд

Книга  
Читать  
Творчество

Самодельная газета МКУК «Централизованная библиотечная система»  
Выпускается с 2010 г. 12+



## Арбузник – 2023

Сентябрь – поистине самый щедрый месяц на фрукты, овощи, ягоды. По традиции, в начале осени, в станице Курской прошёл Межрегиональный фестиваль «Арбузник», посвященный самому любимому лакомству – арбузу и всем его соседям по бахче.

**Библиотекари под девизом «Подходите, угощайтесь, арбузом наслаждайтесь»** с огромным удовольствием предлагали всем желающим отведать осенней ягоды. Яркое, сочное, сахарное лакомство не задерживалось на столе.

**Молодые библиотекари** в составе команды культработников приняли участие в современном **интерактивном квесте**, где показали ловкость, смекалку и умение работать в команде.

Скушать в этот день было некогда. Все угощались арбузами и радовались теплоте дня.



## Конкурс фотографий «Курский район в лицах»

Сентябрь в Курском районе – это месяц Фестивалей и уникальная возможность для ребят из **медиашколы «Ракурс»** сделать портретные фотографии для рубрики «Курский район в лицах». Куратор медиа школы рассказала, что такое портретное фото и как оно должно выглядеть. С ребятами просмотрели смонтированные репортажи с педагогами-наставниками, обсудили в чем была сложность и что лучше всего запомнилось при съемке интервью. Просмотрели галерею фотографий проекта «Гений места!», на которой запечатлены лучшие моменты работы нашей медиашколы «Ракурс».

Заканчивается 3-ий квартал и время подводить промежуточные итоги. Ребятами снято 4-ре репортажа, сделаны 4-ре видеоролика, около двадцати портретных фотографий, написано около 10 статей. За это время съездили на экологическую экскурсию в село Ростовановское. Оформили фотовыставку. Провели 5 крупных мероприятий с профессионалами, получили рекомендации. Продолжаем работать и не намерены останавливаться на достигнутом!



**Дорогие друзья!**  
Приглашаем вас на торжественное открытие  
районной детской модельной библиотеки.  
Которое состоится 13 октября по адресу: ст. Курская,  
ул. Советская, 17,  
начало мероприятия в 11.00



## V Межрегиональный фестиваль поэзии народов Северного Кавказа «Курские родники Дружбы»



27 сентября в конференц-зале центральной районной модельной библиотеки состоялось открытие **V Межрегионального фестиваля поэзии народов Северного Кавказа «Курские родники Дружбы»**. В открытии Фестиваля приняли участие поэты, журналисты, публицисты из Дагестана, Северной Осетии Алании, Чеченской Республики, Кабардино-Балкарии, Ингушетии, поэты Ставрополья и члены районного литературного объединения «Родник» имени Валентины Пустовой.

А вечером в детском оздоровительно-образовательном центре «Звёздный» представителями делегаций Северо-Кавказских республик - участниц фестиваля поэзии был зажжен костёр Дружбы. Фестиваль за время своего существования успел обзавестись традициями. Почетное право поднять флаг Фестиваля предоставили аварской поэтессе, публицисту Умараги Салиховой – представительнице Дагестанской делегации. По традиции поэты, став вокруг костра, спели песню «Изгиб гитары желтый», а затем у свободного микрофона прочли стихи, спели авторские песни, получили творческий настрой на встречи с читателями.

28 сентября поэты разделились на делегации и отправились на *творческие встречи*, которые прошли в селах *Эдиссия, Русское, Уваровское, Каново, Ростовановское, в поселках Ага-Батыр и Балтика, в хуторах Графский, Зайцев, Привольный*, где встретились с читателями, любителями и ценителями поэзии. Ребята внимательно слушали авторов, задавали вопросы, просили автографы.

В этот же день делегации приняли участие в *Межрегиональном фестивале дагестанской культуры «Пою тебе Кавказ мой милый...»*, посвященном 100-летию Расула Гамзатова, который прошел в посёлке Мирный. Поэты прошли на национальные подворья, ознакомились с выставками декоративно-прикладного творчества, попробовали блюда дагестанской кухни.

Затем состоялся *литературный вечер «Летят над миром журавли поэта»*. Своим творчеством со зрителями поделились поэты из республики Дагестан: Умараги Салихова, Максим Алимов, Гусейн Абдурахманов, поэтесса, филолог, видный политический и общественный деятель республики Ингушетии - Раиса Дидигова. Стихотворение «Журавли» на аварском языке прочла Кадиева Лейла. Также прочли стихотворения поэта Абакарова Испаният и Саидов Батыр, Шарипов Магомедрасул. В рамках Фестиваля прошел конкурс чтецов. Лучшими стали Махеева Иман, Магомедова Патимат, Абдулгалимова Мариям, Лабазанова Айшат, Кадиева Лейла и Джабаева Амелия. Победителем конкурса и лучшим чтецом признана Айшат Лабазанова ученица 9 класса.

В литературном вечере приняли участие: Яна Дроздова - участница клубного формирования «Капельки» Дыдымкинского сельского Дома культуры, Алескандр Степаненко - солист Полтавского дома культуры, исполнившие песни на стихи Расула Гамзатова и хореографический коллектив «Выше гор» Графского Дома культуры.

29 сентября в зрительном зале районного Дома культуры прошел **большой литературный концерт «Объединил нас всех Кавказ могучий»**. Открыл программу Леон Ягубов авторской песней «Родина моя», которой настроил всех на патриотическую волну. Участников Фестиваля приветствовала Оксана Николаевна Сидоренко, заместитель главы администрации Курского муниципального района Ставропольского края. Ведущие концерта Александр Куприн и Юлия Мусиенко приглашали на сцену делегации из Дагестана, Ингушетии, Кабардино-Балкарии, Чеченской республики, Ставрополья. Поэты делились впечатлениями о мероприятиях, читали стихи, благодарили организаторов. Директор библиотечной системы Курского района Зинаида Зеленова поблагодарила гостей за их творчество и выразила надежду на то, что следующий Фестиваль соберет ещё больше талантливых поэтов на Курской земле. Начальник управления культуры Галина Жулина вручила делегациям благодарственные письма, памятные календари и коллажи.

Мы благодарим за помощь в проведении Фестиваля коллектив районного Дома культуры, ансамбль «Юность» детской музыкальной школы станицы Курской, Леона Ягубова солиста Эдиссийского Дома культуры, коллектив детской художественной школы за чудесную выставку работ преподавателей и учащихся.



## День солидарности в борьбе с терроризмом в библиотеках Курского округа

В нашей стране ежегодно отмечается День солидарности в борьбе с терроризмом. *Библиотекари Курского округа* ежегодно напоминают своим читателям о его причинах и последствиях.

*Библиотекари Курского округа* присоединились к *Всероссийской акции «Капля жизни»*. Символом Акции стала чаша с водой, откуда участники набирали воду и с пожеланием светлой памяти всем погибшим в терактах, поливали растения, которые символизируют человеческую жизнь.

В *Полтавской библиотеке* прошел час *предупреждения «Мы против террора»*, где читателям напомнили о такой опасности, как терроризм. Библиотекарь рассказала о трагических событиях в Беслане, в театральном центре на Дубровке, в Буденновске, Первомайском, о взрывах жилых домов в Москве, Буйнакске и Волгодонске, которые оборвали жизнь многих соотечественников. В завершение участникам вручили памятки «Терроризм-угроза обществу».

Библиотекарь *филиала № 4 Кировская библиотека* провела *урок мира «Пусть всегда будет мир»*. Ребята создали дерево добра, на листочках которого написали, что нужно сделать, чтобы не было войн, терактов, как сохранить мир на земле. По окончании дискуссии читатели получили памятки с правилами поведения при угрозе террористического акта.

В *Кановской библиотеке* прошел *урок безопасности «Терроризм угроза обществу»*, на котором ребятам объяснили, что такое терроризм.

В *Мирненской библиотеке* прошел *информационный час «Мы против террора!»*.

В *Зайцевской библиотеке* провели *информационный час «Мир без террора»*, в ходе которого ребята узнали, что такое терроризм и каковы его цели. Во время мероприятия прозвучали стихотворения «Теракты», «Лучше б в Беслан не пришла эта осень...», «Чтоб на земле любовь всегда цвела!».

В *Пролетарской библиотеке* прошел *час памяти «В небеса поднимались Ангелы»*. Ребятам был представлен стенд памяти «Беслан 2004 год» с фотографиями трагических событий, произошедших в городе. В завершение мероприятия прошла акция «Мы против террора», в ходе которой дети оставили отпечатки своих ладошек на белом листе бумаги, как знак протеста терроризму.

В *Графской библиотеке* прошел *информационный час «Мы против террора»*.

В *Стодеревской библиотеке* прошел *урок гражданской ответственности «Терроризм не имеет границ»*. Дети узнали, как важно проявлять бдительность, как не стать жертвой теракта, как правильно вести себя в случае угрозы террористического акта.



## Деловая игра «Избирательная система России»

25 сентября в рамках правового проекта «Твой Выбор!» сотрудники *модельной библиотеки и избирательной комиссии* провели *деловую игру «Избирательная система России»*, приуроченную к 30-летию ЦИК России для учащихся МКОУСОШ №2 и №25.

В процессе игры, школьники познакомились с основами избирательной системы, узнали о том, как она функционирует в России и о ее основных принципах, обсудили и проанализировали права и обязанности избирателей, процедуру выборов.

В завершении игры прошло тайное голосование, на котором избиратели (ученики) выбирали объект, который будет построен в их школе в следующем году. Такое голосование помогает понять школьникам, что каждый голос имеет значение и может повлиять на итог выборов. Это способствует формированию ответственного отношения к голосованию и пониманию важности выразить свое мнение.

